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armatháboruk legnagyobb szakér- 

n, végigcsinálta a bur és a szudáni 

it és ott volt Gallipoliban is, szer- 

k és veszedelmes kalandnak minősiti 

expediciós vállalkozást. Egy három- 
zer emberből álló hadsereget, amely az 

juság virágát foglalja magában, egy 

tengeri mértföldnyi távolságra fek- 

a partvidékre dobni ugyanakkor, 

h még a tengeri utak sincsenek bizto- 

bizony kalandos vállalkozás, 

Churchil. Majd hozzáteszi szavaihoz 

tis, hogy aki igy jár el, az a sors 

kedvére bizza magát, még pedig ugy, 

még senki sem az egész világtörténe- 

A hüvös, érzelmektől mentes szak- 

tömör megállapitása volt ez a nyilat- 

amely két héttel ezelőtt hangzott el 

azóta a harctereken történt, csak 

siti ezt a jóslatot. Bebizonyult, hogy 

nem gyerekjáték az abessziniai 

sőt bebizonyult az is, hogy a modern 

technika és vegyészet távolról sem 

mindent elsöprő erők, ahogyan azt 

löbbent fantáziánk elképzeite. Már a 

gon folytatott harcokban is, tankok, 

ombák és gázok minden vehemens kon- 

ációját szivósan állta az ellenfél, a kö- 

rcokban viszont gyakran anyaszült 

elenül pusztán egy késsel felfegyve- 

zdött az abesszin, talpig vas táma- 

szemben. A primitiv ősi harcmodor 

viszonylagosan sikeresen birkózott 

a gépi haditudománnyal, csak több vér, 

obb emberáldozatok árán. Az áldozato- 
azonban ellensulyozza a fanatizmus, a 

esség és az elszántság, ezek a lelki tar- 

ok amelyek szinte felmérhetetlen erő- 

nsokként buzognak elő a természet 

n, ahogy a hazai rögöt védik. Az igazi 

7 ségek azonban csak azután várnak a 

Adókra, amidőn végleg kiszélesedik majd 

ont és Abesszinia belseje felé kell elő- 

nulni. Országut nincs, a tankos, ágyus 

modor tehertétellé válik s kedvére tom- 

majd a játékos guerillaküzdelem, ha- 

fárasztva a reguláris, nehezen haladó 

egeket. Még a repülőgépek is tehetet- 

é válnak majd a további küzdelem fo- 

n. Megéri-e a rendkivül drága, nehéz 

őbombák árát, ha összezuzzák az 

agkulibás falvakat? Ezeket a viskókat, 

lyeket néhány óra alatt ismét fel lehet 

eni. Itt nincs már a repülőgépi támadás- 

semilyen komoly szerepe. Itt nem le- 

asuti hálózatokat széttépni, hadfelsze- 

gyárakat lerombolni, felvonulási gyüj- 

tokat célba venni, mert itt semmi sin- 

ami gyakorlati vagy erkölcsi támadó 

tként szolgálhatna. Az abesszin katona 

ny datolyából megél épp ugy, mint a 
egy marék rizsből. Ezzel szemben az 

számára minden áron biztositani 

legigényesebb élelmi utánpótlást, mert 

a legbőségesebb táplálkozás tarthatja 
az erőt az olasz katonában, a seny- 

hetven fokos melegben, tropikus be- 

gek állandó veszélyei között. De ho- 

ehet biztositani majd az ál!t á kap- 
t e lehetetlen terepen a trénnel? 

problémákkal kell majd megküzdeni a 

i hadvezetőségnek. És ahogy az idő 

mulik, mindig nagyobbak lesznek ezek 

s
 

há- 

* 
ny is fokoz, hogy a Népszövetség leg- 

határozata értelmében szabad a fegy- 

rszállitás Abesszinia részére. Igy látják a 
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hézségek, amelyeket most már az a kö- 

A diplomácia és a hadviselés történe- 
tében egészen szokatlan és eddig még 
soha elő nem fordult eset történt Addis 
Abebában. Az abesszin külügyi hivatal 
- mint jelentettük - felszólitotta D a 

Vincigróf olasz követet, hogy megha- 

tározott időn belül hagyja el az országot. 
Ezt azzal indokolta, hogy a követség 
rádió leadóállomással rendelkezik és 
kémkedést üz a vele szemben hadiálla- 
potban levő Olaszország javára. Tegnap 
reggel kellett volna a követségnek el- 

A követ a pincében 
Közben tiz óra lett és ekkor Degre- 

nett követségi titkár hirtelen szintén 

eltávozott az állomásról, miután kijelen- 

tette, hogy a követ nélkül ő sem utazik 

el. Hiába keresték Calderinikatonai 

attasét is, ő sem volt sehol található. 

Megállapitást nyert, hogy 
a követ és néhány hive az addis 

abebai követségi palota pincé- 
jébe zárkózott és ott elbarriká- 

dozták magukat. 

Az abesszin hatóságok hiába szólitották 

A késő délutáni órákban a különvonat 

még mindig az addis abebai állomáson 

vesztegel. Diplomáciai körök véleménye 

szerint 
az abesszin kormány teljes jog- 

gal nyilvánithatja a követet ha- 

difogolynak, mert a diplomáciai 
viszony minden kétséget kizáró 
módon megszünt Olaszország 
és Abesszinia között, amikor az 

addis abebai követ utlevelének 
kiszolgáltatása után a római 

abesszin követ is megkapta ut- 
levelét és elutazott Rómából. 

Oilaszország az abesszin hadmüveleteket 

nem minősiti háborunak, hanem egysze- 

rü rendőri intézkedéseknek, amiért nem 

is tartotta szükségesnek sem a hadüze- 

netet, sem pedig a diplomáciai viszony 

megszakitását. Az abesszineknek tulaj- 

donitja a hadüzenetet azzal, hogy az 

E 

listák. De nem csak igy látják, hanem igy 

akarják is. És a szomszédos Szudánból mód- 
juk van mindent a legpontosabban megfi- 

gyelni és ahhoz alkalmazni az ő várakozó 

politikájukat. Ők ugyanis azt akarják, hogy 

a gyarmati expedició idegbeileg felőrlődjék, 

elsenyvedjen, lassan-lassan. Áprilisig nem 

lesznek készen. És áprilisig immét kezdődik 

tet az angolok a nagy gyarmat-specia- 
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hagynia az ahesszin fővárost azon a kü- 
lönvonaton, melyet az addis abebai kor- 

mány rendelkezésére bocsátott. 

elbarrikádozta magát 

Litvincv népbiztos váratlanul Genfbe utazott 

addis abebai követet távozásra szólitot- 

Száz kilőméteres fronton 

folyik a véres afrikai háboru 

s az olaszok rövidesen megkezdik 

főváros bombázását 

Szombaton délelőtt kilenc óra- 
kor a követségi személyzet meg 
is jelent az állomáson, beszállt 
a vasuti kocsikba, de a vomat 

nem indulhatott el, mert Vinci 

követ nem jelent meg. Az a hir 
terjedt el, hogy Vinci gróf kije- 

lentette volna, nem hagyja el az 
országot. 

fel az épület elhagyására, a követ nem 
teljesitette a kivánságot. A követségi 
palota most a rendőrség és katonaság 
őrizete alatt van és a kormány töri a fe- 
jét, miként oldja meg a gordiusi csomót. 
Valószinünek találják, hogy a követet és 
a vele való személyzetet hadifogolyok- 

nak nyilvánitják és internálják. Vinci a 

rádió leadóállomás segitségével állandó 

összeköttetésbenyan az olasz hatóságok- 
kal, amiből azt a következtetést vonják 

le, hogy a római kormány tudtával jár el. 

ták fel. Viszont - mondják diplomáciai 

körök - Olaszország a hadüzenetet tu- 

domásul vette, amikor a római abesszin 
követnek szintén kiadta utlevelét. 

Vinci grófnak tehát nincsen 

joga megtagadni Abesszinia el- 
hagyását 

és ha mégis ott marad, saját magának 
kell tulajdonitania a következményeket. 

vinov orosz külügyi népbiztos várat- 
lanul Genfbe utazott. Attól tartanak, 
hogy megjelenése Genfben a helyzet ki- 
élesedéséhez fog vezetni. Egy izben már 

megkisérelte, hogy Anglia és Francia- 

ország között ellentétet szitson és utazá- 
sának célja mögött azt sejtik, hogy most 
is hasonló gondolatokkal foglalkozik. 

Litvinov ugyanis állitólag azt 
fogja javasolni, hogy vala- 
mennyi népszövetségi tagálla- 

mot kötelezzék a szankciókban 

remti Európában a számára kivánatos 

egyensulyt. Németországgal már tárgyal. 

Amit ő akar, azt megcsináltatja másokkal. 

Olaszország tulságosan erős számára, azért 

alkalmazza ezeket a közvetett ütéseket. 

Mindenekfölött pedig vár Anglia. Mert ugy 

boruskodjanak az olaszok ott lenn Abesz- 
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Kinos meglepetést keltett, hogy Lit- 
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várni, mint ő, nem tud senki sem. Csak há- 
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való részvételre és együttesen 
minden állam egyformán viselje 

a megtorló intézkedések követ- 
kezményeit is. 

Ismeretes, hogy Franciaország a közve- 

titő szerepét szeretné játszani mindvégig 

és a szankciókhoz való csatlakozása mel- 

lett is hangoztatja az olaszok iránti ba- 
rátságát. Ha Litvinov kártyakeverése 

sikerül, ugy nemcsak az angolok és fran- 
ciák, hanem a franciák és olaszok között 
is kényes helyzetet teremt, amelynek to- 

vábbi fejleményei beláthatatlanok. 

A szankciók alkalmazása különben is 

ország, majd Svájc és Albánia nyiltan a 

szankciók ellen foglaltak állást, Német- 

ország álláspontja egyelőre ismeretlen 

ket a berlini kormány jelenleg az angol 

kormánnyal folytat. 

Nagyobb angol kölcsön folyósi- 

tásáról van szó. Ennek ellen- 

értéke lenne azonban Németor- 

szág részéről, hogy nem szállit 

semmit sem Olaszországnak. 

A tárgyalások még folyamatban van- 

nak. Magyarország és Ausztra állásfog- 

lalását tegnap már nyugodtabban itél- 

ték meg. Hangoztatták, hogy egyelőre 

csak a fegyverkivitelre vonatkozik a ti- 

lalom és mivel sem Magyarország, sem 

Ausztria nem rendelkeznek olyan fegy- 

vergyárakkal, amelyek számba jöhet- 

nének, a szankciókhoz való csatlakozás 

megtagadása nem jelent semmit. 

Ugyanez a helyzet a kisántánt 

államai részéről, amelyek gya- 
korlatilag szintén nem viszik 

keresztül a megtorló rendsza- 
bályokat. 

Sokkal nagyobb jelentőségü az angol 

kormánynak az az elhatározása, mely 

szerint azzal a tervvel foglalkoznak 

hogy a szuezi csatornát elzárják. A 

csatorna elzárása ugy történnék, hogy 
az angol kormány értesitené a róma 
kormányt, hogy a csatornában aknákat 
helyeztek el. Amennyiben az olasz h 
jók ennek ellenére is behajóznak a csa 

gokba keveredik, lenn pedig majd csak fel. 
őrlődik az a háromszázezer ember. Angli 

vár. De az ő várakozása cselekvőbb, m 
sok cselekvőé. Mert ez a cselekvés az im 

rializmus várakozása, hogy érjen számái 
gyümölcs. Nem, Abesszinia nem hoz 

háborut. Mindössze arról van h 

gyöngüliön az Analia zám 

az esős idő. Közben Anglia ismét megte- sziniában. Az ország mind nagyobb adóssá- Itália. 

platonikus értékü. Ausztria és Magya- 

és azoktól a tárgyalásoktól függ, melye- 
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és veszélyükre teszik. 

Ez a rendszabály csak az olasz 
hajókra vonatkoznék, mert a 
többi hajót angol pilóták ve- 

zetnék a csatornán keresztül. 

Anglia és Olaszország között. 

az olaszok előnyomulása. Az offenziv 

Száz kilóméteres szélességben 

folyik a csata, 

olasz 

melyben az 

gyalogságot tankok, 

ágyuk és repülők igen hatéko- 

nyan támogatják. Az abesszi- 

nek nagy erőt fejtettek ki 

Adua visszahóditása érdeké- 

ben, de az olaszok az összes 

erre irányuló támadásokat 

visszautasitották. 

Az olasz hadvezetőség tegnap ünne- 
pélyesen bevonult Adua romjai közé. 
Ezentul ott lesz a főparancsnokság. Az 
előnyomulás rendkivül lassan megy, 
mert a csapatok vizhiányban szenved- 
nek. Az olaszok részére a vizet Euró- 
pából szállitják tankokban. 

A tikkasztó hőségben a meleg 
és áporodott viz nem üdit és 
általános a panasz a katonák 

között emiatt. 
WAz eddig hóditott területen, ha találtak 
ie vizet, ez élvezhetetlen, mert az abesz- 
szinek állitólag sóval élvezhetetlenné 
tették. Hosszu ideig tart, amig a viz 
ismét megtisztul és élvezhetővé lesz. 

Este jelentik Addis Abebából, hogy az 
olasz követség rendelkezésére bocsátott 
különvonat több órás késéssel mégis el- 
indult. A vonat már elhagyta a vasuti 
pályaudvart, amikor De Grenett követ- 
ségi titkár legurott és futásnak eredt. A 
rendőrség később a titkárt megtalálta 
az egyik vendéglőben, ahol rejtőzött. El- 

vették tőle revolverét s a menetrend sze- 
tinti vonattal a határra szállitják. 

Da Vinci gróf olasz követ leve- 
let intézett az abesszin kor- 
mányhoz, melyben azt irja, hogy 
az abesszin hatóságok megta- 
gadták tőle a szükséges támo- 
gatást és azért nem hajlandó 
nekik engedelmeskedni most, 
amikor az ország elhagyására 

szólitják fel. 
Addis Abebában a külföldi diplomaták 

testülete ezek után tegnap délután érte- 
kezletet tartott, amelyen Vinci gróf olasz 
követ esetével foglalkoztak. Hir szerint 
közbe akarnak lépni az abesszin kor- 

nynál, hogy a követtel szemben kimé- 
tes bánásmódot tanusitsanak. 

Valószinünek tartják, hogy az 
abesszin hatóságok Da Vinci 
grófot erőszakkal távolitják el 

az ország területéről. 
ilentik, hogy Guksza 
ásának igen nagy jelentő- 

et tulajdonitanak. Ugy tudják, hogy 
hódolást a herceg és a négus között 

tornában, ugy azt saját felelősségükre 

Amennyiben az angol kormány ezt 
tényleg megteszi, ugy növekszik a nyilt 

ellenségeskedés kitörésének lehetősége 

A hadszintéren különben folytatódik 

rendkivül lassan megy előre, mert azt 
a terepviszonyok nagyon megnehezitik. 

Egyszerre folyik a harc az északi és a 
déli fronton és az olaszok nyiivánvaló 

szándéka, hogy az Addis Abeba-Dzsi- 
buti vasutvonalat elérjek. Ezzel elvág- 
nák az abesszinek összeköttetését a 
külföld felé. Az olasz csapatok állitólag 
Harrar városát már hatvanöt kiló- 
méterre megközelitették. Ez a hir min- 
denesetre megerősitésre szorul. 
Megjelentek az abesszin harctéren az 

első női csapatok is. Mintegy tizezer 
főből álló abesszin női hadsereg Ual-Ual 

tájékán csatlakozott a rendes hadsereg- 
hez, hogy annak a hadmüveleteit támo- 
gassa. Amig igy egyrészről az abesszin 
nők is résztvesznek hazájuk védelmé- 
ben, addig árulók is akadtak közöttük. 

a 

Szelasszié Guksza herceg, né- 
hai János négus egyik leszár- 

mazottja tizezer harcosával át- 

pártolt az olaszokhoz. A her- 

ceg mindig feszült viszonyban 
élt a jelenlegi négussal, mert a 

maga számára követelte a 
trőnt. 

Az olaszok kihasználták ezeket az ellen- 
téteket és megigérték Szelasszié Guksza 
hercegnek, ha átpártol hozzájuk s ha a 
háboru sikeresen befejeződik, detroni- 

zálják Haile Szelássziét és ő kerül az 
abesszin trónra. Ezek a kilátások és a 
négus elleni gyülölet árulóvá tették. 
Valószinü, hogy az olaszok már a leg- 
közelebbi harcokban felhasználják az 
átpártolt abesszineket testvéreik ellen. 

A herceg, aki magastermetü 
fiatalember, tegnap harcosai 
élén megjelent az olasz északi 
hadsereg parancsnoksága előtt. 

Amikor a hadvezetőség sátrai elé ért, 
leszállott lováról és De Bono tábor- 
nokhoz közeledett. A hercegen szintén 
tábornoki egyenruha volt. Tolmács se- 
gitségével érintkeztek, mert a herceg 
nem beszéli az európai nyelveket. Kije- 
lentette, hogy ő mindig barátja volt az 
olaszoknak és a parancsnoksága alatt 
álló csapatok hasonló érzelmekkel visel- 
tetnek. 

Utána De Bono sátrába hivta 
meg az áruló abesszin herceget 
és ott fekete kávéval kinálta 

meg. 
Hosszabb megbeszélés folyt közöttük. 
Szelasszié Guksza csapatai az olasz csa- 

Az áruló királyi hercegen kivül 
egy törzstönök is behódolt az olaszoknak 

hozzá. Ezeknek a csapatoknak az volt a 
rendeltetése, hogy a hercegnek segitsé- 
gére legyenek a harcokban s ha kell erő- 
szakkal is akadályozzák meg az árulást. 
Ugy látszik a herceget az sem tartotta 
vissza az átpártolástól, hogy ezek a csa- 
patok ellene fordulnak. Sikerült ébersé- 
güket kijátszani és éjszaka a hozzá hü 
katonákkal együtt elhagyta a tábort. 

Guksza hercegen kivül Tesacs- 
mas Haraja törzsfőnök is be- 
hódolt az olaszoknak. Ez a két 
behódolás az olaszok előtt meg- 
nyitotta az utat Makale felé. 

Hailé Selasszié császár szombaton dél- 
ben szemlét tartott harmincötezer ön- 

Az United Press abessziniai tudósitója 

aUtolsó csepp vérünkig harcolni fogunk" 

patok között nyernek beosztást. 

kéntes felett, akik Kambata tartomány 
kormányzójának, M e s es a törzsfőnök- 
nek vezetése mellett az északi frontra 
indultak. A harmincötezer főnyi sereg 
egyharmadrésze lovasokból, a többi 
gyalogosokból áll. A császár buzditó be- 
szédet intézett a harcosokhoz és a szi- 
vükre kötötte, 

ne feledjék el, hogy a hazában 

csak ugy élhetnek szabadon, ha 
szükség esetén készek érte meg 

Arra is kérte a katonákat, adják át üd- 
vözletét a fronton harcoló társaiknak, 
akiknek azt üzeni, hogy nemsokára ma- 
ga is köztük lesz. 

Arra a kérdésre, bizik-e benne, hogy a 

Helaba, Tafere, Gorohaj helyiségek 
Céljuk a Harrar felé való előhaladá 

a 
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„A marasesti íront hava" kiálli 
Calea Victoriei, Oteteleseanu 
(a telefontársaság palotája mell 

az Olaszországgal szemben ki 
mondott fegyverszállitási 
lalom után következik a nye 
árunak, valamint a hadviselé 
hez szükséges különböző any 
gok Olaszországba való szál 

litásának megtiltása. 
A Havas ügynökség angol k 

szerzett információ alapján 
hogy Angliában nem számitan 
Olaszország ellen elrendelendő átalá 
zárlat lehetőségével. A Szuezi-csato 
elzárásáról sem lehet szó. 

Ellenben az angol hajók u 
helyezkednének el a tengerei 
hogy az olasz hajók a kele 
afrikai kikötőket ne tudják 

megközeliteni. 

Az olaszok megkezdtek 
az előnyomulást Marar fe 

Ejjel érkezett jelentés szerint 
Da Vinci grófot a követség épü 
letéből elszálitották és Desta 
Danton herceg házában helyez- 
ték el. A herceg tagja a király 

családnak. 
A követség katonai attaséjának rész, 
egy magánházban béreltek lakást. ] 

Párisi lapjelentések szerint az olet 
csapatok az olasz Szomáli-föld felől 
megkezdték már az ujabb előnyomulá 
Olasz repülőgépek bombázzák Ka 

Addis Abebában attól tartanak, 
hogy olasz hadirepülőgépek ha- beszélgetést folytatott Nasigu tábornok- 

kal, a Harrar-tartomány kormányzójá- 
val, az ogadeni abessziniai csapatok pa- 
rancsnokával. A tábornok nyilatkozott - 
harctéri helyzetről és szavait igy vé- 
gezte: 

- Utolsó csepp vérünkig har- 

colni fogunk. 

A Paris Midi jelenti az abessziniai 
harctérről, hogy Bono tábornok hét- 
főre nagy olasz támadást készit elő. 
Olasz repülőgépek szorgos felderitő 
szolgálatot végeznek. Az egyik ilyen re- 
pülőgép Wabren mellett lezuhant. 

Egy másik olasz repülőgép 
erre a lezuhant gép roncsaira 

bombát dobott. 
Ezt azért cselekedték, mert nem tudták, 
hogy a repülőgép pilótája és segédtiszt- 
je életben maradtak-e és semmiképpen 
nem akarták, hogy ezek esetleg élve ke- 
rüljenek az abesszinek kezébe. 

Római jelentés szerint 

az Abessziniában harcoló há- 
rom olasz északi hadtest az 
abesszin fensikon igyekszik 

egyesülni. 
Ennek az volna a következménye, hogy 
hamarosan elvágnák a Dzsibuti és Ad- 
dis Abeba közti vasutvonalon a közle- 

Az Olaszország elleni pénzügyi rendszabályok 

Népszövetség közbelépésének eredménye 
lesz, kicsinylően legyintett a kezével és 
ennyit mondott: 

- öÖnmagunkra vagyunk hagy- 
va. Harcolni fogunk a véglete- 
kig. Ha kell meg is halunk, de 
semmi körülmények között nem 

adjuk meg magunkat. 

Genfben ezalatt tovább tanácskoznak 
a büntető rendszabályokról. Az egyez- 
tető bizottság már pénzügyi albizottsá- 
got is küldött ki, amelynek az a fel- 
adata, hogy dolgozza ki az Olaszország- 
gal szemben alkalmazandó pénzügyi 
rendszabályokat. Ezek a rendszabályok 
volnának: 

A hitelnyujtás megtagadása, 
uj kölcsönök felvételének lehe- 
tetlenné tétele, a bankhitel 
megvonása, valamint az áru és 
kereskedelmi hitelek megtaga- 

dása is. 
A pénzügyi bizottság a javaslatok ki- 
dolgozására egy szerkesztő-albizottsá- 
got küldött ki. Ennek a tagjai Francia- 
ország, Románia és Görögország. Ez a 
bizottság állapitja meg a javaslatok 
szövegét, amelyeket azután a pénzügyi 
albizottság az egyeztető bizottság 
terjeszt. 

marosan megkezdik a főváros 

bombázását. 1 

Az olaszok a Dua patak mentén nyomt! 
nak előre. 

Rendszabályokat akarnak 
a szankciók ellenzői ellen 
Genfben tegnap este a gazda 

megtorló intézkedéseket 
bizottság ülést tartott. Eden 
főpecsétőr javasolta, hogy szo 
meg Olaszország kiviteli keresked. 
A Népszövetség szólitsa fel a tag: 
mokat, jelentsék be, hogy milyen 
kat szoktak importálni Olaszorszá; 
és a bejelentések után összeállitott 
lázat alapján mondják ki, hogy mil 

áruk behozatala tilos Olaszországból. 
Potemkin párisi szovjet nagykó 

vet inditványozta, alkalmazzanak 0 
szabályokat azokkal az államol 
szemben is, amelyek nem csatlak 
az Olaszország elleni rendszabályok! 
Ezekkel az államokkal szemben al 
mazzanak bizonyos hitelmegszo 
kat. Ez vonatkozik első sorban 
triára, Albániára és Magyarors 
amelyek máris bejelentették, hogy 
járulnak hozzá az olaszok elleni 
szabályokhoz, de vonatkozik azon 
tagállamokra is, amelyek különbi 

ösáen azi tisaje hogy 

. 

szállitásokkal segitik Olaszorszá 



Csak : a népszavazás után 
r vissza György király Athénbe 

őgépen Londonba érkezett és 

zonnal ekr ö rgy volt 

gye ezt tudomásul és térjen visz- 
mielőbb a trónra. A volt király 

daniei nokla 
Honan tartományban éhinség 

, Már eddig többizben is előfordult, 

szülők nai gyermekeiket elad- 

nzen messzi i földön némi élelmiszert 

nek. A kétségbeejtő helyzetre jel- 

hogy anyák ujszülött gyermekeiket 

, hogy megszabaditsák őket az éhe- 

A kinai kormány segélyakciót kez- 

de ez nem elegendő a több millió ember 

vangélikus egyházközség 

ünnepsége 

nnicolaumare község evangélikus egy- 

özsége ma ünnepli meg fennállásának 
adik évfordulóját. Az ünnepségen meg- 

ik Erint Lajos aradi evangélikus püs- 

urghly László egyházkerületi fel- 

, nyugalmazott főispán, Argay 

timisoarai evangélikus főesperes, 

kivül számos más egyházi és világi sze- 

iség. A püspök ma délelőtt féltizkor ér- 

Sannicolaumarera és hivatalos fogad- 

sa az evangélikus templom előtt megy 

A fogadtatáson résztvesznek a ható- 

, a különböző vallásfelekezetek és az 

k az ünnepélyes istentisztelet, amely 

Kessler Ede lelkész lakásán villás- 
beli következik. Egy órakor a jubiláns 

ázközség a régi imaház termében disz- 
gyülést tart, amelynek keretében a kü- 

böző egyházak, hatóságok és testületek 

érő üdvözlések hangzanak el. Két óra- 

taldl a Leitz-féle étteremben társas ebéd lesz. 
i " ubiláris ünnepségeket délután hat órakor 

plomban tartandó vallásos estély feje- 

Ennek kiemelkedő számai Argay 

gy főesperes és Korom Erzsébet 

élikus hittanárnő előadásai lesznek. 

...... 

tömeggyilkos rendőr 
inden áron öngyilkos akar lenni 
ájcsovics Vince pozsonyi főrendőr 

atos és kegyetlen gyilkosságairól is- 

lten irtunk már. Krájcsovics egymás 

több nővel ismerkedett meg, akiktől 

ket csalt 1, majd aztán meggyilkolta 

A gonosztevő most vizsgálati fogság- 

van és a börtönben már négyszer kisé- 

meg öngyilkosságot, mert valószinüleg 

kart kibujni büncselekményeinek kö- 

ezményei alól. Néhány nap előtt került 

za a rabkórházból a börtönbe és éhség- 

p lálmi, de kézzel-lábbal tiltakozott ez ellen. 

p hajnalban letépte nadrágjáról a 

okat és azokat lenyelte. Amikor tettét 

edezték, eszméletlen állapotban volt. A 

gyilkos főrendőrt uiból a rabkórházba 

Ajkot kezdett. Mesterségesen akarták 

döntését elégtétellel veszi tudomá- 
sul, azonban feltétlenül megvárja a 

november 3-iki népszavazást és 
csak annak lefolyása után tér 
vissza Görögországba. Ha a görög 
nemzet ugy dönt, hogy visszatér- 
jen, akkor engedelmeskedni fog a 

hivásnak. 

cia lapokhoz, amelyeket arra kér, 

cáfolják meg, mintha az uj görög 
kormány államcsiny következtében 

jutott volna uralomra. A nemzet- 

gyülés bizalmat szavazott a Kondi- 
lisz-kormánynak, ami annak a jele, 

hogy a kormány sem a törvénye- 
ket sem pedig az alkotmányt nem 

A párisi görög követ a legutóbbi sértette meg, amikor az uralmat 

görögországi eseményekkel kap- átette. 

csolatosan levelet intézett a fran- - 

A szovjet orosz hadsereg a napok- 

ban fejezte be őszi nagy katonai gya- 
korlatát, amelyről Krejcsi tábor- 

nok, a csehszlovák vezérkar főnöke 
nagy elismeréssel nyilatkozott. A cseh- 

szlovák tábornok kijelentette, hogy az 
orosz hadsereg fegyelmezettsége, fel- 

készültsége és aktiv munkálkodása bá- 

mulatba ejtette a katonai szakértőket. 
A tökéletes felkészültségre jellemző, 
hogy a hadgyakorlatokon közel ezer 

katona jutott repülőgépeken az ellen- 
séges hadsereg frontja mögé, ahol 

lesz a harmadik kerületi katolikus egy- 
házközség száz tagu tanácsának első 
közgyülése, amely a volt Novotny-féle 

vendéglő nagytermében megy végbe. 
Ezen közgyülés keretében ejtik meg a 
huszonnégy rendes tagból és tizenkét 
póttagból álló választmány megalakitá- 
sát. Ezt megelőzőleg az egyháztanács 

magyar és német tagjainak vezetői meg- 

állapodást kötöttek a jelölésre vonatko- 
zólag és megegyeztek a paritásos alapon 

áhó választmány megalakitására. 
Az egységes listát már benyujtották a 

vezetőséghez és az a következő neveket 

tartalmazza: Andres Franz dr., Bam- 

bach Alfréd, Hager Johann, Eckert Jó- 

zsef, Engels Adalbert dr., Etienne Josef, 

Gabriel Josef dr., Gáltői Miklós, Gyulay 

János dr., Jusztky Károly, Keller Niko- 

Az orosz hadseres repülői 
bravuros teljesitménnyel vonták magukra 

a katonai szakértők figyelmét 
azután ejtőernyővel ereszkedtek le és 
hét perc leforgása alatt az ellenséges 
haderők háta mögött felállitották a 
magukkal vitt gépfegyvereket és gya- 
logsági gyorstüzelő ágyukat. A kato- 

nák mindent elkövetnek, hogy bátran 
viselkedve kitüntetéshez jussanak, 

mert a kitüntetett katonák különböző 
előnyökben részesülnek. Igy az, aki há- 
rom kitüntetést szerzett, ingyen ke- 
resztül-kasul utazhatja egész Oroszor- 

szágot. 
- 

... egesseeseesee-ese0e 

Egységes lista alapján választ 
ma délelőtt a harmadik kerület 

katolikus egyháztanácsa 

Ma, vasárnap délelőtt tizenegy órakor [Michels Josef, Mohaupt Kristóf, Rajka 

Géza dr., Schimmer István, Schütz Ni- 

kolaus, Szappanos Gyula, Takács Kál- 

mán, Tóth János, Wátz Károly, Woll- 

schütz József, Zobay Péter. Póttagok: 
Czedly György, Krogloth Franz, Endres 

ranz, Erős Lázár, Gazda József, 

Klampfer Franz, Mergl Georg, Oberst 

Béla, Szegő Ferenc, Szentpétery Ferenc, 

Walzer Nikolaus és Wild Karl 
Trekintettel arra, hogy az uj egyház- 

községi alapszabály az eddigi negyven- 
nyolc tagu választmány helyett csak hu- 

szonnégy rendes és tizenkét póttag meg- 
választását engedélyezi és igy természet- 
szerüleg a régi választmány több tagja 
kiszorul az uj választmányból, ugy érte- 
sülünk, hogy az elégedetlen tagok külön 
listával próbálkoznak szavazókat sze- 

rezni meenna 

laus dr., Koszó János dr., Lőrincz István, 

helybeli itélőtábla. A per vádlottai 

Eremia Mihai frateliai földbirtokos 

és Tormássy András kőmüvesmes- 

ter voltak. Eremia még 1931-ben par- 

cellázta a földjét és az egyik házhelye- 

ket Schmitz Katalin és Magyarosi Má- 

ria vették meg. A két asszony beköltö- 

zött a házhelyen álló istállóba, ahol 

hosszabb ideig laktak. A vételárat 

azonban nem fizették meg, mire Eremia 

kiutasitotta őket az istállóból. Az asszo- 

nyok erre egy másik parcellára költöz- 

tek és behurcolkodtak az egyik gazda- 

sági épületbe. Amikor Eremia erről tu- 

domást szerzett, munkásokat kért Tor- 

itották. mássy András kőmüvesmestertől és le- 

geesese--e ::::::::::
: 

Gét veszedelmes szélhámosnővel hadakozoti 

egy földbírtokos, ahit testi sértés miatt el is itéltek 

EÉrdekes ügyben hozott itéletet a [bontotta azt az épületet, amelyben lak- 

tak. Az asszonyok ellentálltak és erre 
vad verekedés támadt, amelynél a nők 

huzták a rövidebbet. A verekedés után 

az asszonyok orvoshoz siettek, látleletet 

vétettek fel sérüléseikről és pert indi- 
valamint Tor- 

mássy András ellen. Ezenkivül még 

százhatvanezer leies kártéritést is beje- 

lentettek, mert a kocsiszin lebontásánál 

állitólag eltünt harmincezer lei megta- 

karitott pénzük, ezenkivül számos érté- 
kes gobelinkép és több értéktárgy. A 

törvényszék egy-egy hónapi fogházra 

itélte a földbirtokost és a kőmüvesmes- 

tert, de a kártéritési igénnyel polgári 

biróság elé utasitotta a panaszosokat. 

tottak Eremia Mihai, 

mue Mertitz- Schoti 
8 oi lanuuanes 

Timisoara 

LBul. Reg. Ferdinand 3, II. em. 

Limba Romána 
Langue fFrancaise 
Lingua italiana 
Lengua espancia 

Deutsche Sprache 
Engiish Language 
Rusky jazik 

Srbshy jezik 
Magyar nyelv 

Safah MHaivrit 

Beiratkozás reanelő- tl esleg a 

is A két férfi büntetését az itélőtábla 

megerősitette. A kártéritésre aligha ke- 

rül a sor, mert időközben kitünt, hogy 

a két asszony veszedelmes szélhámosnő 

volt, akik nem is várták be a polgári 

per végét, hanem külföldre szöktek, 

mert közben különböző bünügyek mistt 

körözték őket. 

................... 

zz z 

Csodalátó események 
nem állanak ellenieinen a mörög keleti 

egyház szellemével 
Coman Augustin főpolgármester pén- 

tek helyett csak tegnap utazott el Jasiba, 

ahol résztvesz a városok kongresszusán. Ja- 

siból a főpolgármester Bucurestibe megy a 

görög keleti egyház szinódusának ülésére. 

Ez a szinódus választja meg az uj aradi püs- 

mint dönt a Timisoarán létesitendő görög 

keleti püspökség ügyében is. A szent szinó- 

dus, amelynek szorosan vett egyházi kérdé- 

sekkel foglalkozó tanácskozása már meg- 

hogy bizottságot küld a helyszinére, amely 

ott figyelje az eseményeket és tapasztala- 

maglaviti események nem állanak ellentét- 

mot épitsenek. 

Lóháton 
kilencezer kilóémétert tesz meg egy 

főhadnagy 

Bernből jelentik, hogy S chwarz Já- 

nos főhadnagy, aki lóháton már bejórta 

Franciaországot és Olaszországot, mos 

ujabban a Balkán-félsziget felé vette ut 

ját. Hátas lován kivül négy másik levat 

asz magával, amelyek a felszerelését 

szállitják. Utján elkiséri P feu tikáp- 

lár, aki neves kerékpárversenyző, vala- 

hadnagy áthalad Bajorországon, Ma- 

gyarországon, Románián és Bulgáriá 

majd a Boszporusnál visszafordulva Gö- 

rögországon, Albánián, Jugoszlávián és 

Ausztrián keresztül visszatér Svájcb A 

főhadnagy és kisérői kilencezer kilóm, 

tert akarnak lóháton megtenni. Az ex 

diciót hat hónapra tervezték. 

Hölgyek e 
Angol kosztümök, kabátok és 
köpenyek készitése a legujabb 
aivat szerint, mérsékelt árakon 

Krachtusz Ott 
I., Bulev. Regina M 
eekenpboa 

pököt és az uj bucovinai metropolitát, vala- 

kezdődött, megvitatta a maglavitai istenlátó 

pásztor esetét is. A szinódus ugy határozott, 

tairól jelentést tegyen. A szinódus az eddigi 

jelentések alapján megállapitotta, hogy a 

ben a görög keleti egyház szellemével. A szi- 

nódus utasitotta a püspököket, hogy képzet
t 

klerikusokat küldjenek ki, azonkivül hasso 

nak oda, hogy az összegyült pénzből temple 

eoseseeEeoEsesEsYEEsEEDELe- 

mint egy mozi-operatőr is. Schwarz fő-
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ELŐFIZETÉS! ÓRAK 
nomántában: 

eltaganosoknak hónapra 70, negyed 
évre 200. télévre g0, egész évre 780 lei 

eyusdljasoknak egy hónapra 00, negyed 
évre i60, télévre 300, egera évre 800 let 
Metéságoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
maganosoknak egy hónapra e, negyen 
évre 10, félévre 20. eget ere 40 Dengő 

zsellasoknan hónapra s. negyed 
évre a télévre véegész evre e0 penge 

Teletonm 
em82 este rő óra után 14-69 vagy 2- 

a Jemestvarer zehung nyomde 
ayomaása. 

Patikak élszazal szolgátaa 
Október 14-től október 20- -ig városunkban 

a következő gyógyszertárak 
szakai szolgálatot: 

Az első kerületben az Avram lancu-utcá- 
ban levő Blumberg-gyógyszertár. 
A második kerületben a 3 Crai-utcában 

levő Schul-gyógyszertár. 
A harmadik kerületben az Odobescu-u"- 

cában levő Keller-gyógyszertár. 
A negyedik kerületben a Berthelot-bule 

vardon levő Craciun-gyógyszertár. 
Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 

tosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

tartanak éj- 

.. 

. 

Őszi éjszaka 
A nyári meleget lehelő októberi éjszaka 

csillagvilágos csendjébe már csak egy-egy 
siető ember cipőinek kopogását verte vissza 
az aszfalt. Itt-ott fiatalembere csoportja 

huzott végig - mint késői vadlibák - az 

utcán, jókedvüen, táncra, hangolva összefo- 
gózott belőlük kettő és tangózni kezdtek a 

járdán a kávéházból kiszürődő jazz-muzsi- 

kára. A sarki péküzem pincehelyiségében 

meztelen felső testü, bronzszinü péklegény 

izzóra égett arccal, hosszunyelü lapátján ke- 

nyereket, kifliket dugott be a forró kemen- 

cébe. Karjából hatalmas dudorokban hul- 

lámoztak izmai, amint ki és be mozgatta a 

lapátot. Egyetlen gondja volt, hogy az alvó 

városnak ropogós frissre süsse a reggelihez 

vvaló kenyeret, kifliket. Az egyik ujságárus- 
bódé mellett a puszta földön elnyulva arcát 

karjaira fektetve szuszogott egy fekete tö- 

meg. Nem messze tőle lapos, karos kosár, 

tele mindenféle süteménnyel. Az éjszakai 

kenyérkereset őrtállója elaludt. Több ember 

is elhaladt mellette. Nem költötték fel. A 

legmegátalkodottabb lelkület is megriadt 

volna attól, hogy belenyuljon süteményes 

kosarába. A fehér fényben uszó kávéház 

előtt levő asztal mellett, ott ahova már nem 

hatol az éles világitás bántó fénye, nagy ha- 

lom piros rózsát átölelve, álmában is védve, 

hortyogott a virágárus asszony. Miről álmo- 

dott, ki tudja? Biztos, hogy valami szebbet, 

mint az a valóság, amire felriadt a pincér 

megszólitására. (-ga-) 

- Erzsébet volt görög királyné szüle- 

fésnapja. E rzsébetvolt görög király- 

né tegnap ülte meg születésnapját. Eb- 

ből az alkalomból Nistor Dimitrie dr 

vármegyei prefektus, Tieran Emil ar., 

ármegyei főjegyző és Boroanca Tralan 

i titkár, valamint Craciunescu 

lettai főszolgabiró megjelentek a banioci 
télyban és a volt királynénak iőki- 
mságaik kifejezése mellett csokrot 

! jtottak át. Tegnap a banloci tem- 
mban e Deum volt, a cser 

bizottság rövid 
Az uj egészségügyi törvény értelmé- 

ben április elseje óta a kórházak állami 
kezelésbe mentek át. Ennek értelmében 
a város által beszedett közegészségügyi 
illetékek az állam pénztárába kerülnek 
és ezekből a közegészségügyi miniszte- 
rium utalja ki a kórházak szükségleteire 
szóló összegeket. Ez az eljárás azonban 
hosszadalmas, körülményes s az a követ- 
kezménye, hogy a kórházak állandóan 
nagy nehézségekkel küzdenek és soha- 
sem rendelkeznek a folyó kiadásokra 
szükséges pénzzel. A közegészségügyi 
miniszterium a nehézségek elkerülése vé- 
gett hozzájárult, hogy a városok és a 
vármegyék kórházkezelési bizottsagot 
szervezzenek. Ezek a kórházkezelési bi- 
zottságok kezelik majd a befolyó köz- 
egessesesesesLesHEsEEEE0000 
ELEÉG VOLT AZ IDEIGLENES BIZOTT- 

sSAG INTEZMÉNYEBŐL. A Magyar Párt 
satumarei tagozatának elnöki tanácsa ülést 
tartott, amelyen többek közöt az ideiglenes 
bizottságok intézményével foglalkoztak. A 
felszólalók hanugsulyozták, hogy immár két 
éve, amióta városok és községek ügyeit tör- 
vényes alap nélkül ideiglenes bizottságok 
vezetik. Elhatározták, felirnak a Magyar 
Párt parlamenti csoportjához, amelyet fel- 
szólitanak, hivja föl a kormány figyelmét két 
évvel ezelőtt tett igéretére, hogy az ideigle- 
nes bizottságokat megszünteti, községi vá- 
lasztásokat ir ki és ezzel lehetővé teszi, hogy 
a városok és községek ügyeit választott ta- 
nácsok vezessék. 

Dalace:bárnak 
szenzációs októberi műsora hangu- 
latos Jazz-zenekara Patusinsky 
énekes dobosnő közremüködésével. 
Vasarnap teadélután műsorral és 

tánccal 6 órai kezdettel 

- A betegpénztár félmillióért kapja a 
kért telket. A kerületi betegpénztár - mint 
ismeretes - a Nemzeti Bank helybeli fiók- 
jával szemben saját otthont akar épiteni. A 
szükséges telek megvétele ügyében a beteg- 
pénztár és a város között tárgyalások foly- 
tak és ebben az ügyben tegnapelőtt küldött- 
ség is járt Coman Augustin főpolgármes- 
ternél. A város ideiglenes bizottsága fogial- 
kozott ezzel az üggyel és a kért telek árát 
ötszázezer leiben állapitotta meg. Erről át- 
iratban értesitették a betegsegélyző pénztár 

vezetőségét. 

- Székelési zavarok, vastagbélhurut, 

puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén 

és általános rosszullét esetén a rendkivül 
enyhén ható természetes „Ferenc József" 

A kórházak fentartásáról gondaskodó 
és önálló hatáskörrel rendelkező városi kérházkezelési 

séphez hasonlatos, amely égési anyagot 

esen megalakul 

nak a kórházak fentartásáról. 

zös kórházkezelési bizottságot létesitsen, 

a vármegye területén müködő kórháza- 
kat. A terv azonban nem valósult meg és 
ugy döntöttek, hogy ugy a vármegye, 
mint pedig a város külön-külön, önálló 
kórházkezelési bizottságot jétesit. A vá- 
ros ideiglenes bizottsága már legköze- 
lebb előterjesztést tesz a közegészség- 
ügyi miniszternek a kórházkezelési bi- 

zottság kinevezésére. A bizottság elnöke 
a mindenkori főpolgármester, alelnöke 
pedig a városi főorvos lesz. 

- Katolikus bucsu a második kerületben. 

Templomi bucsu lesz ma, vasárnap a má- 

sodik kerületben. A bucsuünnepség alkal- 

mából délelőtt tiz órakor zenés főpapi mise 

lesz, amelyet Rech K. Géza apátplébános 

celebrál. Ezt megelőzőleg féltiz órakor F o- 

dor József hittanár és a Katolikus Ifjusá- 

gi Egyesület igazgatója, német nyelven 

szentbeszédet mond, mig tizenegy órakor 

magyar szentbeszéd lesz, amelyet Boros 

Béla dr. teológiai tanár tart. A főpapi nagy- 

misén Wittmann Pál karnagy vezényle- 

tével a templomi zenekar Meurer: Es-dur 

miséjét adja elő, mig a zenei betétek Bon- 

vintól, Preyertől és Gounodtól lesznek. Dél- 

után három órakor a templomban ünnepi 

vecsernye lesz, mig délután hat órakor ró- 

zsafüzér ájtatosságot tartanak. Az egyház- 

tanács idén is gondoskodik a közönség szó- 

rakoztatásáról és ezért a Traian-téren né- 
pies mulatságok és szórakozások lesznek. 

Ember és gép. Az emberi szervezet 

energiává változtat. Mint a gépnél, az 

emberi szervezetnél is fontos az égési 
anyagok kiválasztása. Leglényegesebb a 
vesék hibátlan müködése. Urodonal se- 

gitségével megóvható a vesék egészsége. 
Urodonal mégoly elhanyagolt esetekben 

is gyógyitó hatással van. 

standarárádió 
1936-os modell, 

sok ujitással és távkapcsolással 

Kecskeméti 
I., Bulev. I. G. Duca 2. 

keserüviz a gyomor és a bélcsatorna tartai- 

mát gyorsan kiüriti, a bélmirigyek müködé- 

sét élénkiti, a vérkeringést előmozditja s 

tartós megkönnyebbülést szerez. 

- Abesszin diplomata látogatása Bu- 
curestiben. Az abesszin négus egyik kép- 

viselője Bucurestibe érkezett. Az abesz- 

szin császárságnak ez a diplomatája 
Markos AtoBerhan kairói abesz- 
szin konzul, akinek meghatalmazott mi- 

niszteri rangja van. Markos Ato Berhan 
néhány napot tölt Bucurestiben és a kor- fürdő közelében levő városi 

- Az uj repülőtér részére szükséges te- 

rület biztositása. A város - mint megirtuk 

- a légügyi miniszterium kivánságára el- 

határozta, hogy a Csóka-pusztán százhusz 

holdnyi területen uj repülőteret létesit. Eb- 

ből a területből azonban hetvenhárom hold 

egyházi föld és pedig a harmadik kerületi 

görög katolikus és a római katolikus, vala- 

mint a negyedik kerületi római katolikus 

plébániák tulajdona. A város a három egy- 

házközségnek ehelyett a lipovai-uton, továb- 

bá a szegényház mellett, valamint a strand- 

földekből ad 
mány több tagjával fog tárgyalni. 

Palatul Weisz 

Rengeteg uj, modern és perzsaszőnyeg, csipke- 
lugzöny és G tteranyag, uj kültöldi gyapjuk raktárra érkeztek. 

Weisz a Comp. Tapisecie 5. A. 
Valódi perzsaszönyeg választék is érkezett 

........... 

kárpótlást. 

egészségügyi illetékeket és gondoskod- 
A város 

és a megye vezetőségei között tanácsko- 
zások folytak, hogy ez a két testület kö- 

amely egységesen vezetné a városban és 

vacsorát rendez. 

ve 27.- lei, kötve 40.- lei, minden 

zu uzzaa a 
VÁAROSI ALKALMAZOTTAK AGGI 

BIZTOSITASA. A város vezetősége ! 
kozott azzal a tervvel, hogy aggkori bi 
tást létesit azon városi akamazottak 
akik nem tagjai a nyugdijalapnak. 

utasitották a főügyészt, hogy olyan mi 
szerződési tervezetet dolgozzon ki, am 
nem nyugdijjogosult városi alkalmaz 0 
részére az aggkori biztositást is mag 
foglalja. Csak később döntenek arra v 
kozólag, hogy az aggkori biztositást a ! 
leti munkáspénztár, vagy pedig val n 
biztositó intézet bekapcsolásával létesi ) 

- A tanitók tartózkodjanak a 
kától. Angelescu dr. közokt. 
ügyi miniszter legutóbb rádióbes 
intézett a tanitókhoz, akiket ez 
lommal is felszólitott, hogy tartó 
janak a politikától. Figyelmeztette 
nitókat, hogy a politikát ne vigyék b 
iskola falai közé. 

Térliszüveleli 
és szabókellékek a legnagyobb választi 
ban és a legelőnyösebb áron Kapható 

Rabongá Schneiderr. 
Timisoara I. Piata Brátianu 

róm. kat. püspöki palota. 

Történelmi müemlékek kicse 
Aradon évek előtt lebontották a tizenhá 

vértanu, valamint Kossuth Lajos szobi 
A magyar kormány kezdeményezésére 
gyalások indultak meg ezeknek a szobr 

nak, valamint az aradi ereklyemuze 
Magyarország részére történő kiszol; 
tása érdekében. Magyar részről cserébe 
nának ott őrzött román történelmi müen 
keket. A román kormány elvben hozzáj 
a cseréhez, azonban ennek utjában ni 

nehézségek vannak. Románia ugyanis t 

bek között követeli Bocskay István volt 
délyi fejedelem koronáját és az ugyneve 
szilágysomlyói aranykincset, amelyeki 

kiadásáról magyarországi hivatalos 

még tárgyalni sem óhajtanak. Mindaz 

tal nem mondanak le a reményről, h 

tárgyalások mégis eredményre vezetne 

- fTársas vacsora. A második keri 

Római Katolikus Ifjusági Egyesület a 

szombaton, október 19-én este kilenc 

kor Fodor József egyesületi igazgató ti 
teletére Bontila-utcai helyiségében tá 

s Babits Mihály: Dante. Bevezetés a 
vina Commedia olvasásához is. Babits 

hálynak ez a könyve valódi remekmü. 

masan érdekes, szines és alapos. Tart 

ból kiemeljük: Dante és a mai olvasó 

és a város. Tanulóévek. Beatrice s az 

stil. Beatrice meghalt. A számüzetés 

dosás. A tulvilági ut. Utolsó remények. P 

kereskedésben, vagy Lepagen 

Kérje a Magyar Szemle Társaság é: 

csestára sorozat teljes jegyzékét. 



ORSZÁG KÉT KATONAI 

OT BEHIV. Párisi jelen- 

francia kormány azzal a 
z 

oglalkozik, hogy már a legkő- 

papnevelő intezetben levő 

umban a prefektusi tisztséget 
eresztül Kühn Péter volt 

fontos feladat várt a papnak ké- 

fjt ág nevelése terén. Emellett a 
zeneelmélet tanára és a Ba- 
hitoktató volt. A fiatal pap 

egbetegedett. Ez arra késztette a 

t, hogy összes állásaitól felment- 
Elyébe a nemrégiben káplánnak az 

luerüle diszponált Vormittag 

eerült a kisszemináriumba prefek- 
mig Kühn egyelőre Radnán a 

an keres bajára gyógyulást. 

jedelmi nász. Rómában tegnap folyt 

Juan spanyol infánsnak, A l- 
lt király harmadik fiának és 

n Mária Mercedes hercegnőnek 

Az egyházi szertartást a firenzei 

ezte. 

nhardt Emil képkiállitása a 
lubban a közönség érdeklődésére 

pártszenvedély veszedelmes elfa- 
Sigheten a nemzeti parasztpárti 

gyik csoportja és Vaida hivei kö- 
1ulyos összetüzésre került a sor. A 

parasztpárt egyik gyülésén, 
n Mihalache, Popovici Mihai és 

Hie résztvettek, a vaidisták bot- 

endeztek. A kézitusa során lövés 
ördült és a golyó Lazar Ilie volt 

előt a karján megsebesitette. Sé- 
nem sulyos és az első segélynyuj- 
n tovább utazhatott a fővárosba. 

a kiváló tudós ismert sze- 

vel mondja el izgalmas kinai utját, 

e tudományos eredményeiben a magyar 
füződő felfedező utak egyik legjelen- 

bike, s kalandos, változatos élményei- 

-modern földrajzi irodalomban alig 
"mapárja. Azt a Kinát ismerteti meg, 

a civilizáció mind erősebb terjedésé- 

étesett, de lényegében ma is csak az, 
ezredek óta volt. A magyar földrajz- 

om kiemelkedő fejezete ez a nagysze- 
zerző eredeti fényképével és rajzaival 

t könyv. A Magyar Földrajzi Társa- 

nyvtárának sorozatában a Franklin- 

at kitünő kiállitásában jelent meg ez 

mü, két nagy kötetben 164 képmel- 

tel, rajzokkal, fényképekkel és külön 

pel. Ara 462.- lei, minden könyvke- 

désben, vagy Lepagenál Cluj. Kér- 

Franklin-Társulat és Földrajzi Társa- 

iadványainak teljes jegyzékét. 

Nagy tüz. Diciosanmartinban ve- 

elmes tüzvész pusztitott. A tüz Du- 

János házában támadt és hiábavaló 

tüzoltók erőfeszitése, a lángok át- 

dtek a Frenchel-sütődére, amely 

a az egy millió leit. 

elettel értesitem a n.é. közön- 
hogy több évi működés után 

miésmi 
utszalónt nyitotfam 
olcsó és jó kiszolgálás mellett 

ényesebb igényeket is 
item. Szives pártiogást kér 

Bach István 
III. Str. Feldiora 2 

elhamvadt. Az anyagi kár meg- 

Lupu támadja a kormányt, a hitlerizmust, Cuzát 
és ugyanakkor bejelenti, hogy a nemzeti 

parasztnárt rövidesen uralomra kerül 
LupuNicolae dr., a nemzeti paraszt- 

párt alelnöke, Baltiban résztvett az 
egyik gyülésen, ahol heves kirohanást 

intézett a kormány és egyben Cuza pro- 
fesszor ellen. Hangoztatta, hogy Basa- 

rabiában mérgező folyamat indult meg 
és ez a cuzizmus. Ezen mozgalom mö- 

gött azonban - mondotta - a liberális 

párt áll. Ez a párt nem maradhat meg a 

helyén anélkül, hogy veszélyt ne képez- 

zen az országra nézve. Azután rátért a 
hitlerizmusra és azt az ország nyilt ellen- 

ségének mondotta. A hitlerizmus agitá- 
torai - itt valószinüleg a cuzistákra cél- 
zott - bejárják az egész országot, de fő- 

leg Basarabiára vetették ki hálójukat, 

amelyet valósággal tartományuknak te- 

kintenek. Azonban, ha ezek a cuzisták 

nem élveznék a kormány támogatását és 
nem kapnának pénzt Németországból, 
EL-E---.e eeee 

HETFŐN KEZDIK A VASUTI NYUG- 
BEREK KIFIZETÉSÉT. A negyedik kerü- 

leti pályaudvar vasuti teherpénztára hétfőn 

október 14-én kezdi meg a vasuti nyugbérek 

kifizetését. Városunkban ötszázötven vasuti 

nyugbéres van, aki nem az országos nyug- 

dijpénztártól, hanem a casa munciitól kap- 

ja havi járulékait. 

- Pop Virgil hangversenye. P o p Virgil, 

a tehetséges fiatal hegedüs október 16-án, 

szerdán este 9 órai kezdettel rendezi egyet- 

len hegedüestjét a városi szinházban. Pop 

Virgil régi ismerőse a hangversenyközön- 

ségnek és őszi hangversenye bizonyára ki- 

emelkedő eseménye lesz az évadnak. A ki- 

tünő fiatal hegedüs sok gonddal válogatta 

össze müsorát. Jegyek elővételben a szinházi 

pénztárnál válthatók 10-100 leies árban. 

- Változások a rendőrtisztek beosztásá- 

ban. A helybeli rendőrségen számos áthe- 

lyezés történt. Po nariu Tiberiu tisztvi- 

selő, aki eddig a rendőrség közigazgatási 

osztályán müködött, a negyedik kerületi pá- 

lyaudvar rendőrkirendeltségének vezetője 

lett, mig Velici Coriolan komiszárus, aki 

eddig az állomási rendőrséget vezette, 
sza- 

badságra ment. A közigazgatási osztálynoz 

Opinca lon komiszárus került, aki eddig a 

forgalmi rendőrséghez volt beosztva. Dr
a- 

ganescu Nicolae komiszárust a negy
edik 

kerületből a második kerületi rendőrsé
ghez 

helyezték át, mig An dreescu Constan- 

tin komiszárus a forgalmi osztályhoz ker
ült. 

Ezenkivül Seran Pascal rendőrtisztviselő 

kilépett a rendőrség szolgálatából és a san-
 

andrei postahivatal vezetését vette át.
 

- A mágia visszatérése cimen tart német 

nyelvü előadást vasárnap, október 13-án, 

délután 5 órakor a helybeli teozófiai társa
- 

ság saját helyiségében: I. Str. Platon, 

Cioflec-villa a meghosszabbitott Str. Gh. 

Lazar mentén. A belépés dijtalan. 

Borus és esős idő várható. Tegnap de- 

rüs és borus idő váltakozott. A hőmérő dél- 

előtt kilenc órakor 18, délután négy óra
kor 

pedig 25 fok meleget mutatott érnyékban. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint dél
- 

nyugati légáramlás mellett nyugaton é és 

északon felhősödés várható, némely hel
yen 

esővel, az éjszakai hőmérséklet emelkedik
, a 

nappali hőmérséklet délen és keleten válto- 

zatlan marad, északon némileg csökken. 

- Nagy földrengés az orosz-atgán hatá- 

ron. Moszkvai jelentés szerint az orosz-af- 

gán határon tegnap nagy földrengés volt. 

Eddig ötven halottról és háromszáz sebe- 

sültről érkezett jelentés. Számos falu telje- 

sen elpusztult. A földrengés által sujtott vi- 

dékkel a távirat és telefonösszeköttetés 

megszakadt. Ennek következtében részletek 

a borzalmas pusztitásról még nem érkeztek. 

Belgrádi jelentés szerint Hercegovina több 

helyén is erős földrengés volt. Banjaluka 

környékén a földrengés nyolc másodpercig 

tartott. Több ház összeomlott. A lakossás 

között nagy pánik keletkezett. 

egyáltalában nem mozoghatnának. Meg- 

emlékezett az antiszemitizmusról is és 

figyelmeztette a megjelenteket, hogy ne 

essenek Németország hibájába, mert az 

államnak hosszu időre békességre van 
szüksége. Végül beigérte, hogy a nemzeti 

rasztpárt rövidesen uralomra kerül. 

Lupu kijelentéseivel ellentétben Ta- 

tarescu miniszterelnök legutóbb az 

ujságirók előtt ismét megcáfolta a kor- 

mány helyzetéről elterjedt hireket. A 
kormányelnök kijelentette, hogy a kor- 

mány helyzete olyan szilárd, mint a vas- 

beton, majd sajnálkozását fejezte ki, 
hogy elrontja a kávéházi álmodozók örö- 
rnaét,de a hamis hireket meg kell cáfol- 

nia. Politikai körökben nagy érdeklődés- 
sel tekintenek Titulescukülügymi- 

niszter közeli visszatérése elé, akit a hét 

glején várnak a fővárosba 

- Cosma Aurel dr. a londoni kereskedel- 

mi kongresszuson. Cosma Aurel dr. kép- 

viselő, aki Londonban résztvett a parlamen- 

tek nemzetközi kereskedelmi kongresszusán, 

most érkezett haza. Elmondotta, hogy a 

kongresszuson fontos gazdasági és pénzügyi 

kérdéseket beszéltek meg. Többek között 

elvben kimondották azt is, hogy valamennyi 

állam térjen vissza az aranyalapra. Foglal- 

koztak a nemzetközi fizetések szabályozá- 

sával, amely altal lehetővé válik a nemzet- 

közi árucsere fokozása. Tanácskoztak a me- 

zőgazdasági válság megszüntetésének lehe- 

tőségéről is. A londoni konferencia tanács- 

kozásainak fontosságát emeli az a körül- 

mény, hogy jelenleg az ott megbeszélt pro- 

blémák megoldása élénken foglalkoztatja az 

összes államokat. 

EGYELőRE ELMARAD A BUDA- 

PESTI CSEREVONAT. Október 15-én 

kellett volna Budapestről egy cserevo- 

natnak indulnia, amely Arad-Timi- 

soara -Cluj-Brasov-Oradea és Bu- 

curesti számára hozott volna utasokat. 

Budapesti jelentés szerint ez a csere- 

vonat egyelőre elmarad és pedig azért, 

mert nem volt még elég jelentkező. 

- A magyar külügyminiszer a felső- 
ház örökös tagja. Budapestről jelentik, 
hogy Horthy Miklós magyar kor- 

mányzó az elhunyt Forgách Antal 

gróf helyére a felsőház örökös tagjává 
Kánya Kálmán külügyminisztert ne- 

vezte ki. 

- Vitriolial leöntötte vetélytársnőjét. 

Lugojon N á v a y Katalin, egy soffőr fe- 

lesége, vitriollal leöntötte özvegy Jani- 

csek Erzsébetet. A vitriol nemcsak az 

asszonyon, hanem annak három eszten- 

dős kis leányán is sulyos sérüléseket ej- 

tett. Mindkettőt kórházban helyezték el. 
Návaynét letartóztatták és kihallgatá- 
sakor kijelentette, hogy tettét féltékeny- 
ségből követte el. Janicsekné elcsábitot- 

ta tőle a férjét és mert a viszonyt nem 

akarta megszüntetni, azért határozta el 

magát a bosszura. 
- Megfojtotta és a kertben elásta ujszü- 

lött gyermekét. Sacosul Turcesc községben 

Suclea Éva özvegy asszony vigan élte 

napjait és több férfival is tartott fenn köze- 

lebbi barátságot. Ennek látható következ- 

ményei is voltak és az egész szomszédság 

suttogta, hogy a vig zvegy háza fölött ke- 

lepel a gólya. Azonban az ujszülött gyerme- 

ket senki nem látta. Ezért feljelentést t tettek 

a csendőrségen, amely meginditotta a vizs- 

gálatot. A negyven éves Suclea Eva mos 

már beismerte, hogy egészséges csecsemő- 

nek adott életet, azonban a gyermeket meg- 

fojtotta, mert nem akart a házban felesle- 
ges kenyérpusztitót. A csendőrség a kertben 

elásott gyermekhullát megtalálta, a gyilkos 

anyát pedig letartóztatta.. 

5. OLDAL 

NÉMETORSZÁG LESZAMOLT A NéP- 

sSZöVvETSÉGGEL. Október 16-án lesz egy 
esztendeje, hogy Németország kilépett a 

Népszövetség tagjainak sorából. Tegnap a 
német kormány öt millió arany frankot fi- 

zetett be Genfben a Népszövetség pénztárá- 

ba. Ezzel a német birodalom teljesen ki- 

egyenlitette tagdijkötelezett égeit 1935 ok- 

tőber 16-ig. 

- Gömbös ma Debrecenben beszél. 
Gömbös Gyula magyar miniszterel- 
nök tegnap Debrecenbe érkezett, ahol 
lelkes fogadtatásban volt része Gömni- 
bös az egységes párt mai debreeeni 

nagygyülésén beszédet mond. 

- Orvosi áthelyezés. Du b ovan 

N. dr. nadragi betegsegélyző orvost Re- 

sitára helyezték át, mig helyét Dabi- 
ci L ár. orvos foglalta el. A hivatal át- 

adása Murariu Constantin dr. lu- 

goji főorvos jelenlétében történt meg. 

LEMONDOTT A LENGYEL KOR- 
MANY. Varsói jelentés szerint a Szla- 

vek-kormány beadta lemondását. A 

köztársasági elnök az uj kormány meg- 

alakitásával Koscialkovszky Marian 

volt belügyminisztert bizta meg. Való- 
szinüleg az uj kor ány alakitásával 
egyidejüleg megteremtik a helyettes 

miniszterelnöki állást is. Erre Kviat- 

kovszky volt kereskedelemügyi minisz- 
tert szemelték ki. Az uj kormány meg 

alakitása mára várható. 
- Százötven éves bánsági község. Car- 

pinis bánsági község ma üli meg fenn- 

állásának 150 esztendős jubileumát. A 

jubileumra aBánság minden részéből ér- 

keznek Carpinisra küldöttségek és ven- 

dégek. A 150 éves fordulót nagy ünnep- 

ségek keretében ülik meg. 
* Az angol irodalom kis tükre. Irta: 

Szerb Antal. A Magyar Szemle Kincses- 
tára kitünő sorozatának rendkivül érde- 

kesen, alaposan és mégis élvezetesen 

megirt kötete. Tartalmából kiemeljük: 

Középkor. XVI. század. XVII. század 

XVIII. század. Romantika. Viktóri: 

kora. XX. század. Füzve 27 lei, kötve 

40 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a Magyar 

Szemle Társaság és Kincsestára sorozat 

teljes jegyzékét. 
... 

szürkéssárga és - Ha az arcszine fakó, 

tekintete bágyadt, ha szomoru, 

nyomeott és nehéz álmok gyötrik, ha a bél 

tulságos rothadási folyamatai, gyomorfájás 

és epepangás kinozzák, olyankor tanácsos 

néhány napon át reggel éhgyomorra egy- 

egy pohár természetes eerent József" ke 

serüvizet innia. 

- Vasuti haleset három halottal. Al- 

girban, Meschta és Telergma helyiségek 

között kisiklott az expresszvonat. A V
o 

nat három utasa meghalt, négy sulyo- 

san megsebesült. A vizsgálat megállapi- 

totta, hogy az utóbbi napok bőséges eső-
 

zése meglazitotta a pályát és a töltés a
z 

egyik helyen beomlott a vonat alatt. 
Ez 

okozta a kisiklást. 

hangulata 



tották kórházba. Tettének oka szerelem. 

6. OLDAL 

- Az előzetes katonai kiképzés. A 
helybeli hadkiegészitő parancsnokság 

felszólitja az 1917. évben született ifja- 
kat, hogy október 14-20-ika között je- 
lentkezzenek az illetékes rendőrkomiszá- 

riátuson az előzetes katonai kiképzésben 

való részvételre. Azok az 1932-1934. 

korosztályhoz tartozó szakaszvezetők és 
káplárok, akik az előzetes katonai kikép- 

zésnél mint kiképzők óhajtanak közre- 
muüködni, október 16-17-én jelentkez- 

zenek a hadkiegészitőparancsnokságon 
az utasitások átvétele céljából. 

- A kisebbségi vámtisztviselőket el- 

hélyezik a határállomásokról. Fővárosi 
jelentés szerint a központi vámügyi fel- 
ügyelőség ülést tartott, amelyen külön- 
böző személyzeti kérdésekkel foglalkoz- 
tak. Többek között elhatározták, hogy 
hatvan kisebbségi vámtisztviselőt, akik 

jelenleg határállomásokon teljesitenek 
szolgálatot, az ország belsejébe helyez- 
nek át. 

i a szemét 
szereti! 

e szemüvegét 

Hetskeméti-nél s 
Timisoara I., Bulevardull.G. Duca 2 

- A megzavart sváb népgyülés. A 
mnémet néppárt a napokban, mint jelen- 
tettük, Biled községben gyülést tartott, 
amelyet a község liberális érzelmü bi- 
rója közbekiáltásokkal akart megza- 
varni. A gyülés résztvevői kiutasitották 

a birót a teremből, majd beavatkozott 
a csendőrség is és botrány támadt, 
amelynek ugy vetettek véget, hogy a 
gyülést felfüggesztették. A kedélyek 
lecsillapodása után a biledi olvasókör 
helyiségében folytatták a gyülést, ahol 
az rendben folyt le. 

* Michail Solochow: A csendes Don. Mi- 
chail Solochow világhirü regényében a dél 
égő szineivel festi a kozákok patriarchális 
életét, Grigorij és Akszinja perzselő szerel- 
mét, - majd minden alakjával belelovagol 
a Máboruba. Forr, vajudik az idő, érik a Tör- 
ténelem. „A csendes Don" második reszében 
az egyéni sorsok alámerülnek, tömegek ve- 

szik át a helyüket, hogy azután közülük is 

kinőjön a két főhős: Buncsuk és Anna. „A 

csendes Don' az első nagy regény Oroszor- 
szág átalakulásáról. Olyan mesteri mü, ami- 
lyent csak hatalmas áramlaok szülnek, 

hogy megörökitsék benne arcukat. Szurán 
Renée forditásában méltó mé kel életre 

a regény minden szépsége. „A csendes Don" 

eredeti kiadása 1 millió 200 e- idányban 
fogyott el. Azóta a világ minden kulturnyel- 
vére leforditották. Az Epocha könyvkiadó- 
nak második könyve. A csendes Don, 308 

tlapon, diszes vászonkötésben 129.- lel, mnin- 
den könyvkereskedésben, vagy Lenpa ge- 
nál Cluj. 

- Életunt borbélysegéd. Grünfelder 
Tózsef huszonhét esztendős borbély tegnap 
este öngyilkossági szándékból kőszódaolda- 
tot ivott. A mentők sulyos állapotban szálli- 

e e z 

Terminus Varieló-Bár) 
Ma és a következő napokon 

a legkiválóbb uj tagok fellépte 
Szenzációs külföldi atrakciók! 
Ronny és Aldezy komikus csoport 
Emo és Lu Samara hires bécsi duó, mulat 
tató, látványos atrakció 
The Figaro Giris uj műveszi táncproduk- 
cclókkal 
Kertész Manci szubrett, tánc és ének 
Rita René, Szeley Eözsi táncművésznők 

Kezdette pont lel 11 órakor 
Bámbó jazz-zenekar kitünő játéka 

Denaa 

m4A sok hugysavat tartal 
- Meggyilkolta anyját és felesé- 

gét. Borzalmas büntény történt 
Prágában, ahol Bruckner Alajos 
huszonhét éves foglalkozás nélküli 
bádogos meggyilkolta anyját és fe- 
leségét. A bádogos önként jelentke- 
zett a rendőrségen, ahol eleinte 
nem hittek neki. A rendőri bizott- 
ság azonban a lakásban megtalálta 
a két holttestet. A hevtennégy éves 
anya holtteste az ágyban feküdt, 
mig felesége holttestét a szekrény- 
be gyömöszölve találták. A bádo- 
gos zavaros válaszokat adott és az 
elmebateg benyomását teszi. 
- Elsülyesztették a halálautó. 

A londoni Times értesülése szerint 
Lipót belga király kivánságára 
art az autót, amely Luzern mellet: 
tragikus körülmények között falbo- 
rult és Astrid belga királyné halá- 
lát okozta, elsülyesztették. Az elsü- 

lyesztés a tónak azon a helyén tör- 
tént, ahol a tragikus szerencsétlen- 

ség lejátszódott. 

- Felépül Jugoszláviában az el- 
ső krematórium. A jugoszláviai 
Pancsova városban nemrég haloti- 

égető egyesület létesült, amely a 
városi tanácshoz beadványt inté- 
zett és kérte, hogy egy kremató- 

rium részére ingyenes telket bo- 
csásson rendelkezésre. A városi ta- 
nács a temető mögött kétezer négy- 
zetméternyi területet adományo- 
zott erre a célra. Nemsokára megzgz 
kezdik a krematórium épitését, 
amely Jugoszlávia első ilyen intéz- 
ménye lesz. 

.
.
 

bajnoki 
A nemzeti A) liga bajnoksága kereté- 

ben ma városunkban a lila-fehérek a 
Crisana csapatával mérkőznek. A mult 
vasárnap mindkét csapat vereséget 
szenvedett és ezért arra fognak töre- 

kedni, hogy a kudarcot felejtessék. 

Amennyiben a lila-fehérek a hagyomá- 
nyos lelkesedéssel fognak küzdeni, ugy 

a megérdemelt siker sem fog elmarad- 
ni. Az érdekesnek és izgalmasnak igér- 
kező mérkőzés a Banatul-pályán dél- 

után félnégy órakor kezdődik. A nem- 
zeti B) liga mérkőzés ezuttal délelőtt 
tizenegy órakor az Electrica-pályán 
lesz, ahol az IIsa a craiovai Crai Iovan 

együttesével csap össze. A craiovai csa- 
pat csatársorát Rónay, a CAO volt ki- 
tünő csatára dirigálja. A mérkőzésnek 

az Ilsa a favoritja, de a craiovai csapat 
szivósággal igen megnehezitheti a győ- 
zelmet. A Banatul-pályán délelőtt tizen- 

A nemzeti tenniszbajnokság 

győztesei 
Az országos nemzeti tenniszbajnok- 

ság véget ért. Az utolsó napon a férfi 
és a vegyes páros mérkőzést bonyolitot- 
ták le. A férfi páros bajnokságot 
Réthy és Hamburger nyerték 

meg, mig a vegyes páros győztese a 
Somogyi Klári-Schmidt pár lett. 

Az Ilsa müsoros teadélutánjai 

Az Ilsa uszószakosztálya ma, vasár- 
nap délután hat órai kezdettel meg- 
kezdi a tavaly nagy látogatottságnak 
örvendett müsoros teadélutánjait. A 
teadélutánokat az idén is a Palace-bár- 

ban tartják meg. A teadélutánokra az 
Ilsa uszószakosztálya meghivja a tán- 

cot kedvelő sportifjuságot. 

élhetéshez szüksé 
dőkből jövő oxy 

Sport 
A nemzeti A) ligában ma a lila-iehévek 
a 0) ligában pedig az 9lsa játszikh nemzeti 

1938, OKTOB 

A vér állandóan kering a szervezetünk- 
benésellátja az összes szerveket atovább- 

ges anyagokkal. A tü- 
gén, a tápszerekből ki- 

vont tápnedv. A vér további feladata az, 
hogy elősegitse a toxikus anyagoknak és 
az anyagcsere végtermékeknek a szerve- 
zetből való eltávolitását, ami az izzadás, 
vizelet és széklet utján történik. Feladata 
tehát, amint látjuk, nagyon fontos és ép- 
pen ezért szükséges, hogy a vér tiszta és 
bőséges legyen. Sajnos, azonban a felnőt- 
tek 700/,-ának a vére fölös mennyiségü 
hugysavat tartalmaz, aminek következté- 
ben vérük, ahelyett, hogy az egészség for- 
rását jelentené, a betegség forrásává válik 

A hugvsavat naponta el kell tavo- 
litani a szervezetbol olyan mérték- 
ben, ahogyan kepzodik. 

Az URODONAL 
tökelefes hugysavoldó szer,megovaz 
artthritismus kifejlodesetol es meg- 
Orziegeszse 

2 2 

mévhőzést 
egy órakor a Banatul és a resitai mun- 
káscsapat román kupamérkőzést ját- 
szik. 

A kerületi első osztályu bajnokság 
mai fordulójának programja: Progre- 
sul-Freidorf délelőtt kilenc órakor a 
Progresul-pályán. CFR-Peolitechnica a 

CFR-pályán és Fratelia -Electrica 
Fratelián. Mindkét mérkőzés délután 
négy órakor kezdődik. Jimbolián a Jim- 
boliana-Hertha mérkőzést bonyolitják 

le. A második osztály programja: Haj- 

duk-Galvani Pátria-pálya féltizenegy 
órakor. Unirea-Patria a Patria-pályán 
délután négykor, Juventus-Vulturi a 

Juventus-pályán délután négykor, For- 
tuna-RGMF az Ilsa-pályán délelőtt ki- 
lenc órakor, IOGT-Staruinta a RGMT- 
pályán délelőtt 11 órakor, SFAPT- 
Dacia a Patria-pályán délután két óra- 
kor. 

Kedvezményes utazás 

a berlini olimpiászra 

A berlini olimpiai játékok előkészitői 
minden alkalmat megragadnak az olim- 
piai utazás olcsóbbá és kényelmesebbé 
tételére. A legtöbb vendégnek ugyanis 
drága beutazási engedélyre lett volna 
szüksége, amely számos vendéget el- 

riaszt az olimpiász meglátogatásától. 
A bizottság kezdeményezésére azonban 
a német birodalmi külügyminiszter 

utasitotta külföldi képviselőit, hogy az 
olimpiászra utazó versenyzők és nézők 
részére a beutazási vizumokat dijtala- 

nul állitsák ki. A bizottság ezenkivül 
lépést tett az európai országok kor- 
mányainál, hogy függesszék fel az olim- 
piász tartamára az átutazási vizum- 

gunket es fiatalsagunkat. 

rosi szinházban hatvan napot biz 

rosi ideiglenes bizottságnak, amely 

nak a nekem gyorsan és pontosan kifi 

18.000.- lei temetkezési segélyért. 

Kapható gyégyszertárakbar 
és drogériákban. 

Megyegyezés jött létre az ora 
magyar szinház kérdésében. Oradea 
ros ideiglenes bizottsága a magyar 
játszás részére a téli szezon alatt a 

tott. A szinházat a Kádár Imr 
igazgatása alatt müködő Thalia 
házi részvénytársaság és Szab 
kai József szinigazgató kapták 
akik a hatvan napos szini szezónt 
más között felosztották és errevo 
kozólag megegyezést is létesitettek 
megegyezést bemutatták az oradea 

elfogadta. Eszerint a Thalia noven 
2-tól november 18-ig és február 19 
február 28-ig, Szabadkai József-tál 
Hlata pedig december 2-tól devem 
16-ig és április 8-tól 23-ig játszik. 

PIRA-BUT 
Saját készitmény 

Modern Jó a Olcsó 
I. Eulevardul Regele Ferdinandi ő s 

a Gyapiuipar üzlete mellett. 

reveevessoÍ00000E0E-E .... 

vilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkes: 

nem vállal felelősséget.) 

NYILATKOZAT 
Alulirott Willwert h Irma, 

Stanicsek timisoarai lakos ezuton is kö 
netet mondok a Casa de Asigu 
din Timisoara, Elisabetin, Cc 
de Otel 5, igazgatóságának a nekem 
san és pontosan kifizetett 9000. - lei 
kezési segélyért. 

; 
Willwerth 

NYILATKOZAT 

Alulirott Wetrovetz Gizella resi 

kos ezuton is köszönetet mondok a 

de Asigurare din Timiso 

Elisabetin, Coroana de Otel 5, igazgató 

lkényszert. Az akció sikerrel kecsegtet. MMMieetrovetz Gi 



Ralmérési engedé 

termek tulajdonosai, bodega- 

ok és általában italkimérési 
tulajdonosai a törvény ér- 

telesek az összes monopol- 

aktáron tartani. A városokban 
ötezer lei, mig a községekben 
ei értékben tartoznak ezeket az 

beszerezni. Az éttermek és bo- 
Majdonosai ezenkivül kötelesek 
at is felsorolni az étlapon. Az 

került nyilvánosságra az ez év [ 

1 és október 1. közötti export- 

óló kimutatás. Eszerint kilenc 

latt összesen tizenegy milliárd 

kü árut exportált Románia és eb- 
eptemberben egy milliárd 490 mil- 
a kivitel. A vásárló államok kö- 
első helyen áll Olaszország egy 

d 900 millió leiel, azután Német- 

egy milliárd 600 millió, Magyar- 

r40 millió, Sváje 337 millió, 
zlovákia 572 millió, Anglia egy 
d, Franciaország 528 millió, Gö- 

szág 516 millió, Egyiptom 503 és 

illió, Palesztina 292 millió, Spa- 

szág 221 millió, Belgium 100 mil- 
igoszlávia 113 millió, Bulgária 60 

őn kezdődik a tanonciskolákban 
tás. Az ipari tanonciskolák fen- 

ra vonatkozólag a város és a 

igyi minisztérium között, mi- 

Közgazdaság 
at 

Az év első kilenc hónapjában 
mánia tizenegy milliárd lei értékű 

árut exportált 

lyek tulajdonosai 

italkimérési engedélyek tulajdonosai- 
nak a monopolcikkeket ezenkivül a ki- 
rakatban is ki kell állitani. Tehát a fü- 
szerüzletekben és kereskedésekben ki 
kell függeszteni világosan látható he- 
lyen a monopolcikkek kimutatását és 
azok árait, de csak abban az esetben, 

ha a kereskedőnek italmérési engedélye 

is van. A helybeli monopolhivatal szi- 
goru ellenőrzést fog gyakorolni, hogy 
ezen rendelkezést betartják-e, mert 

akik a rendeletnek nem tesznek eleget, 

sulyos büntetésben részesülnek. 

millió, Hollandia 241 millió, Törökor- 

szág 58 millió leiel, mig a többi állam 

ennél kisebb összeggel szerepel a kimu- 

tatásban. Hivatalos megállapitás sze- 

rint a kivitel az utóbbi hónapokban 

Olaszország felé csökkent, mert az ex- 

portőrök csak nehézségekkel tudták az 

exportért járó összegeket megkapni és 

ezért beszüntették a nagyobb szállit- 

mányokat. Lanyhult az export Német- 

ország felé is, mert az alacsony jutal- 
mak miatt a kivitel nem fizetődött ki. 

Gyengült az export Ausztria és Ma- 
gyarország felé és ennek oka az volt, 

hogy felmondták a magán-clearing 

szerződéseket. 

egyezés és hétfőn megkezdődik az ezen 

iskolákba való beiratkozás. A beiratko- 

zást néhány napon belül befejezik, 

utána pedig a tanonciskolákban nyom- 

megirtuk, megtörtént a meg- 

ose8e8eekeeeeseeegeges 

JAMES CLYNING: 

covszágnak 
holehérv vivága 

eny a mai torrongó Abessziniából 
Conyright by Déli Hirlan 

; barlang hátsó részén sötét nyilások 

ottak. Olyan földalatti folyosók 

aminők az ilyen szilabarlangok- 

enni szoktak és amelyek gyakran a 

att mértföldekre is elvezetnek. Jaj 

k az embernek, aki ezekben a föld- 

erül ki többé azokból és azok ka- 
s utjain vész el nyomorultul. De, 

eri jól ezeket a földalatti utakat 

amelyek ezekben a labirintusokban 

bbhaladás irányát mutatják, az 

1asznát veheti ennek. 

azután még valami, amit Ras Rai- 

két társa a sziklabarlang egyik 

mellett észrevettek. Három meg- 

tt férfi feküdt magával tehetet e- 

öldön. 

Raizum tekintete közönyösen sik- 

öttük. Egyetlen szempillantás- 

m mutatta, hogy kváncsi volna, 

kerültek azok oda és kicsodák. 

yan, hogy köztük és a motor- 

zött összefüggés van. Méltósá- 

ja, hol keresse azokat a titkos je- 

ban megkezdődik az oktatás. 

gán alólinak találta volna azonban, hogy 

kérdezősködjék. Tudta, hogy Juszuf be- 

számolójában ugyis szó lesz ezekről és 

kérdéssel nem akart elébe vágni az elbe- 

szélésnek. A keleti ember nem mohó a 

kiváncsiságban és azt tartja, hogy amit 

meg kell tudnia, azt idejében ugyis meg- 

tudja. 

Előbb a karaván érdekelte. 

A barlangnak a három megkötözött 

férfiuval szemben való oldalán ott látta 

azt hiánytalanul. 

Két arab állott ott. Tisztelettudásuk 

ban nem jöttek közelebb. Szolgák voltak 

mindketten, tudták, hogy nem szabad 

előre tolakodniok. Majd észreveszi őket a 

sejk, ha akarja, ha pedig nem akarja, 

akkor sem esik rajtuk jogtalanság. Ott 

látta a három tevét is. Mindhárom a ha- 

sa alá huzott lábain nyugva pihent. A te- 

vék mellett ott hevertek azok a hatalmas 

csomagok, amelyek az árut tartalmaz- 

ták. Ezzel az áruval kell majd a két Ge- 

rezdes testvérnek mint moszjő Franszoá 

és Moszjő Gaszton pedlároknak az ola- 

szok által birtokolt Eritrea tartományt 

végigjárni. 
Juszuf odalépett az egyik hatalmas 

csomaghoz és annak oldaláról leakasz- 

tott egy szőnyeget, amelyet leteritett a 

barlang talajára. 

- Parancsolj, uram, - kinálta meg 

zeletteljesen üléssel Juszuf a sejket. 

Ras Raizum leguggolt a szőnyegre. 

VAMKONFLIKTUS FENYEGET ROMA- 

NIA ÉS EGYIPTOM KÖZÖTT. Az egyipto- 
mi kormány megszüntette a román árukkal 

szemben a vámkedvezményeket és azokra 

az általános vámtarifát alkalmazza. Ez azt 

jelenti, hogy a román áruk után az eddigi 

vámdij kétszeresét kell fizetni. Ez a körül- 

mény sulyos kihatással van a román ex- 

portra, amelynek egyik legjijobb piaca 

Egyiptom volt. A román kormány már köz- 

benjárt az egyiptomi kormánynál és kérte, 

hogy a kereskedelmi tárgyalások befejezé- 

séig hosszabbitsák meg a kedvezményes 

vámeljárást. A közbenjárás azonban nem 

járt eredménnyel, mire most Cutaria da, 

kairói román követ még egy utolsó kisérle- 

tet tesz és ha az is eredménytelen marad, 

ugy Románia az egyiptomi árubehozatallal 

szemben hasonló rendszabályokat fogana- 

tosit. 

Hétezer leire szállitották a gabona- 

prémiumot. A kormány gazdasági bi- 

zottsága Antonescu pénzügymi- 
niszter elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen Sassu földmüvelésügyi mi- 

niszter inditványára háromezer leiel le- 

szállitották a gabonaprémiumot. Az in- 
dokolás szerint a világpiacon a gabona- 
nemüek ára olyan növekedést ért el, 
hogy a belföldi árak támogatására ki- 
elégitő most már a vagononkinti hét- 

ezer lei is. Az exportált buza után tehát 

a mai naptól kezdve vagononkint már 
csak hétezer lei prémiumot fizetnek. Ez 
a csökkentés nem vonatkozik a már le- 

kötött üzletekre, amelyek után még a 

régi kiviteli jutalmat fizetik. Ilyenfor- 

mán még mintegy huszonkétezer vagon 

gabona után fizetik a régi prémiumot, 
mert a kormány figyelembe veszi a kül- 

földdel kötött üzletek feltételeit. 

PENELY, GYAPJU. 

vimisoara IV. 
Plata Kütti 1. 

Jó és tartós paplan csakis rendelésre 
MAGER 

válasz- szerezhető be. Mintaraktár nagy 
ékban. 

azzeezesnssosteso egkamasssre 

7. OLDA 

Saját écdekében 
kérje mindig a cukrot, a sót 
és lisztet 50 kgr-os papirzsák 

csomagolásban, mert ezek a 

napíczsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok. 

Csendes a buzapiac. A bánsági gábo- 
napiacon a buza irányzata csendesebb 

de a többi gabonanemü irányzata to- 

vábbra is barátságos. A piaci árak a kö- 
vetkezők: bánsági buza 355, torontáli 

buza 365, uj tengeri 220, ótengeri 300 

zab 300, takarmányárpa 280, tava zi 

árpa 320, korpa 240, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 675, nagymalmi 
liszt 685, tökmag 600, napraforgómag 

300 lei százkilónkint. A lóheremag 28 és 

a lucernamag 25 lei kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 

lyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szam 
vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.60-890, svárci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30--9.- dol 
lár 99--110, német márka 38-40, hol- 

tandi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 
magyar pengő 24-26, osztrak schilling 
23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 
dinár 2.20-2.50, drachma 0. 80-1. 10. 

veessLee esesene psss 

MOZ! 
Me 5ORA: 

Vasárnap, október 13. 

Apolló-mozi: Mi történt az 56-ik 

Capitol-mozi: A szőke Carmen 

Select-mozi: Szárnyas titánok. 

Hétfő, október 14. 

Apolló-mozi: Szárnyas titánok. 
Capitol-mozi: A szőke Carmen. 

Select-mozi: Szárnyas titánok. 
oxEJx!-x998x-x . 

APROHIRDETÉSRE 

LEGALKAI MASABB 

A DELI 

tet 

AP 

is megtisztelte azzal, hogy megengedte 

neki jelenlétében a leülést, 

már nem a szőnyegre, hanem melléje, a 

puszta földre telepedett le. Igy kivánta 

ez a köztük levő rangbéli különbség. 

- Beszélj, - szólt Ras Raizum sejk 

Juszufhoz. 

Juszuf meghajtotta a fejét és belefo- 

gott beszédébe: 

- Uram, minden baj nélkül érkeztünk 

meg ide és pedig már tegnap. Bocsássad 

meg szegény szolgádnak, hogy nem az 

oázisban vártunk, amint azt megparan 

csoltad. Jól ismerem ezt a helyet és az- 

ért gondoltam, hogy inkább behuzódunk 

a barlangba, mert ez biztonságosabb. 

Ugy rendelkeztem, hogy embereim közül 

valamelyik mindig figyeljen, nem jöt- 

tök-e. Amikor megérkeztetek, éppen 

Ibrahimon volt a sor. Minden rendben 

volt. Éjjelre lepihentünk és biztosra vet- 

tük, hogy reggelre megérkeztek, amint 

ugy is történt. Ejszaka azonban egyszer- 

re különös neszre ébredtem föl. Figyel- 

tem és észrevettem, hogy a hang a ten- 

ger felől jön. Kiléptem a barlangból és 

ugy helyezkedtem el, hogy jól leláthas- 

sak a tengerre, de engem onnan a hold 

fénye mellett ne vehessenek észre. Egy- 

szerre csak láttam, hogy motorcsolnak 

közeledik a part felé. Annak a berregő 

hangját bottam én messziről. A csol- 

nakban, amely közvetlenüi alattunk kö- 

Maga mellé intette két társát. Juszufot tött ki, hárman voltak. Ketten felkapasz- 

azonban ez 

kodtak a sziklás lejtőre és egymás után 
kusztak felfelé. Előbb csak kiváncsiság 
ból figyeltem rájuk Azt gondoltam, 

csempészek és el voltam rá határozva, 

hogy nem törődöm velük. Gondoltam, 
majd behuzódom a barlangba s hagyom, 

hogy elmenjenek mellettem. Hiszen ugy 
sem vettek volna észre. Már éppen vissza 

akartam huzódni, amikor a szemem egy- 
szerre csak megpillantotta a felfelé ka- 
paszkodó férfiak közül az elsőnek a hold 

által teljesen megvilágitott arcát. Azon: 

nal megismertem. Abdullah volt, akivel 

valamikor együtt csempészkedtem és eb- 
ben a barlangban is megfordultank 

együtt sürün. Bizonyosnak látszott, 
hogy Abdullah a barlangba igyekszik A 

viszontlátásnak azonban nem örültemm 

mivel Abdullah egy esztendő óta elvál 
tőlem. Ugyanis éppen azoknak a szolgá 
latába akik neked 

keltettem két emberemet és elbuj 

barlang kijáratát védő sziklafal 

Amikor aztán Abdullan megérk 

hozzánk és kétségtelenné lett, ho, 

barlangba akar lépni, hirtelen : : 

magunkat. Pokrócot dobtunk a 

és behuztuk. A következő pil anatb 

megtettük ugyanezt akis 

barlang belsejében azután 

tük és odafektettük őket, 

evernek. 

rolytatás követk 



Vasárnap, október 13. Ducuresti. 6: 

Mouotzoi-zenekar. 7: Felolvasás. 7.20: Motzoi- 
zenekar. 8: Hirek. 8.15: Hanglemezkabaré. 

8.35: Felolvasás. 9.15: Carmen-énekkar. 

9.25: Rádiózenekar. 10.30: Hirek. 10,.45: A 

rádiózenekan hangversenye. Budapest. 

10.15: Hirek. 11: Szentmise és prédikáció. 

12.15: Evangélikus istentisztelet prédikáció- 

val. 1.30: Operaházi zenekar. 2.40: Rádió- 

krónika. 3: Hanglemezek. 4: Előadás. 4.50: 

Cigánymuzsika. 5.15: A magyar-lengyel vá- 
logatott atlétikai mérkőzésnek közvetitése. 

Szabás- tantolyam 

kezdődik október 15-én Dénesné Berényi 
Anna okl. női szabónál. Jelentkezések mától. 
Mélyen leszállitott áron készit kabátot, kö- 
e és kosztümöket. IV., Vacarescu-utca 

(3479) 

i lkalmazás 

Cukrászsegéd 
önálló munkás felvétetik. Machat-cukrász- 
da, I, Str. Eminescu 5. (3501) 

, Állandó raktár zománc 
és fekete 

tűzhelyekben 
szmza 
a készitőnél. Olcsó árak 

Dozmor Vilmos 
. Piafa Axente Sever 2. (lost Sír. Feldioara 23) 

súllást keves 
Irodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 
és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 

res. (3412) 

- 

Filé munkát 
nagyon szépen és olcsón vállalok. Friedrica, 
m, Str. Porumbescu 80. (3459) 

Szücs-munkás 
áhást keres. Cim a kiadóban. (242) 

Bevezetett utazó 
képviseleteket vállal, Arad, Timis, Bihor, 
Caras, Huniad 1negyékben. Leveleket 
„Azonnal" jeligére a kiadóba kérek. (3462) 

Házmesteri állást 
Keres gépész, ki saját szerszámokkal rendel- 

6: Fuvola. .35: Előadás. 7: Szalonzenekar. 
8.10: Csevegés. 840: Luxemburg grófja, 
operett. 11: Hirek, sport. 11.30: Cigánymu- 
zsika. 12.20: Jazz-zene, majd hirek. Buda 
pest II. 1.35: Jazz. 4: Cigánymuzsika. 5.20: 
Enek zongorakisérettel. 6.30: Hangverseny. 

8: Hanglemezek. 9: Hirek, sport. Bécs. 4.40: 

A Prix vonósnégyes játéka. 6.45: Hangver- 
seny. 11.20: Dal- és balladaest. 12.15: Tánc- 
zene. Lipcse. Este 9.10: Szimfónikus hang- 

verseny. Róma. Este 9.50: Szimfónikus zene. 
11.30: Táneczene. 

Tánczene. Stuttgart. Este 9: Vidám óra. 
Éjfél után 1: Szimfónikus hangverseny. 

Stockholm. Este 9: Strauss János: A dene- 

vér, eperett Varsó. Este 8.30: reretés 

Strassburg. Ejfél 12.30: 

1935, OKTO. 

letek. 9: Rádiózenekar, énekmüvésznő fellé. 
pésével. 10: Vidám-est. 11: Tánczenekar. 

Hétfő, október 14. Bucuresti. 6: A rádió- 
zenekar történeti hangversenye Mugur D. 
magyarázatával. 8: Hirek. 8.15: Sibicanu és 
Kofler: Játék két zongorán. 8.45: Theodo- 
rescu négyes. 9.35: Dogeanu Irina dalestje. 
Cigánybáró, Vig özvegy, Rose Marie és Ma- 
rica grófnő dalok. 10: Bécsi schrammelné- 

11.45: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 
rek, majd felolvasás. 12.45: Felolvasás. 1: 
Szalonzenekar. 1.20: Hirek. 2.30: Balalajka- 
zenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: 
Hirek. 6: Közvetités a Margithid átépitésé- 

.. 
ről. 6-10: sajk ál A Mátra, elő- 

Adás-vétel 

Füszerüzlet 

a legforgalmasabb helyen, több évtized óta 

fennálló, elköltözés miatt azonnal eladó. 
Ajánlatok „Forgalmas hely" jeligére a ki- 

adóba kéretnek. (3488) 

Most nézze 
meg ujonnan beérkezett, minden méretü 

csodaszép perzsaszőnyegeimet. Sternberg, 

Vakás 

Földszintes, modern 4 szobás 

utcai lakás a Mária-szobor közelében, mely- 
ből 2 szoba különbejáratu, albérletre és iro- 
dai célokra kiválóan alkalmas, frissen reno- 
válva, olcsó házbérrel és semmiféle mellék- 
járulékkal november 1-ére kiadó. III., Str. 
Cipariu 11 szám. (3469) 

A Temesvári Bank 
épületében modern három szobás lakás 

modern uj, 2 szoba, konyha, előszoba, fürdő- 

szoba és mellékhelyiségekkel eladó. II., Str. 

FPreot I. Bontilla 43. (volt Str. Tigrului) 

(3499) 

Zálogcédulát x 
arany, ezüst, brilliáns, szőnyeg, binokli és 
minden értékről legmagasabb árban vesz 

Sternberg 
Strada Mercy. (717) 

Butor 
Teljesen uj, modern diófa ebédlők és diófa 
hálók garantált I. oszt. kivitelben, elcsón 
eladók. II. ker., Dorobantilor-utca 1 szám. 

és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbet a Te- 
atr Merey K716) esvárt Dent házkezelőségénél. (408) 

Üres boroshordókat Modern lakások 
megvételre keresek. Klein-malom, Buzias. 4 szobások, valamint 1 szobás garzon- 

(3500) lakás, Bulev. Diaconovici Loga 24 szám 
alatt november 1-re kiadó. Közelebbit Ra- 
bong és Schneider-cégnél, Timisoara, Piata 

Családi ház Briatianu. (3370) 

4 szobás 
modern lakás (Bulev. Carmen Sylva) 
„Lujza"-villában közel a Diaconovici Logá- 
hoz, november 1-re kiadó. Bővebbet: Kulka, 
Bulev. Berthelot 10. (3503) 

Olcsón kiadó 
ujonnan rendbehozott 

4 szobás 
modern lakás 

irodának és orvosi rendelőnek is 
megfelelő. 

Bővebbet: II. ker., Piata Traian 2. 

(3026) 

TAKARÉKTZ I TI HARISNYASZEM-FELSZEDESI 
KIVÁLÓ stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakhoz érte 

eöe is megyek. Cim a kiadóban. (2040) 

HDŐ 
RAKTÁR Iskolás leányka 

zoMAncozorr uri családnál ellátást nyerhet. III. ker., Me- 
És morandului-utca 4. Magyar, német, francia 

ti zEt E társalgás. Cim a kiadóban. (3174) ű z M 

KÁLMAN DEzZsSŐ - - 
szscátis rAkARéKTUzMELYuZEM 

Timigoara IV. Bulev. Carol 0 
kezik. Cim a kiadóban. (3496) 

Egész nap nyitva! 

vállal elsőrendü fehérnemü varrónő. Cim: 

Különféle fehérnemü varrást 

Nyomaiott a alemesvarer Zestung korforgogepen 

III, Str. Romulus 72. 

gyes. 10.30: Hirek. 10.45: Vendéglői zene. 

cutrunA 

adás. 7.40: Katonazenekar. 8.50: 

9.30: Hanglemezek. 10.20: Hirek. 

nósnégyes. 11.45: Francianyelvü 

12: Cigánymuzsika, majd hirek. 

II. 8.55: Tánclemezek. 9.35: Előa, 

6: Eltünt és egzótikus hangsze 

Wagner-est. 12.45: Gaudriot-jazz 

Este 9.10: Kabaré. 11.40: Őszi 
Hoeffer zenéjével. Lipcse. 7.25: 

sony. 8.25: Gitárdalok. Milánó. 

Hangjáték, majd zongoramüvész 

Prága. 6.40: Cigánydalok. Stu 

Tarka-est. 9.10: Zongorahármas. 9. 
est zenével. Varsó. Este 7.45: Könnyi 

Elsőrangu egetlten kosz 

házban és házon kivül kapható. C 
adóban. 

rársat keresek 

Romániában még nem létező gumila 

megalakitásához. Cimeket „Tennis 

jeligére a kiadóba kérek. 

Kulcscsomó 

a Mária mellett elveszett. Becsülete 
találója 50 leit kap, ha leadja a Varga 

dében, III., Str. Doja 2. 

SIEBOLD 
jó, szép és olcsó 

Allandó kiállitás 

Timiscara I., Piata Uni 
. 

Déli Hir Hiriap előfizetőin 
nagy kedvenméni 

Papini: Dante 1 
Gárdonyi: Dankó Pista i 
Adams: Amerika eposza 
Asztalos: II. Rákóczy Ferenc 
Gatti: Musungu 
Schrenczel: Abesszinia 
Monfreid: Rejtelmes Mbesszin 
Megyeri: Egy tavasz Marokkó 
Rachmanova: Gyermekkorom 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: Egy marék por 
Reményik: Költő és valóság 
Szejfullina: Egy kuruzsló éle 
Aszlanyi: Sok hühó Emmiért 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
feorró: Te és a szerelem 

Kaphatók a 
könyvkereskedésben 
Timisoara IV. Bul. a 


